



После окончания средней школы пришла в цех металлической посуды Лена Казанева. Сначала была ученицей эмалировщика, но, быстро освоив специальность, стала работать самостоятельно. Пылливую работницу заметили в цехе. Ее избрали комсоргом бригады. Девушка успешно работает и ведет большую общественную работу. Поступила учиться в индустриальный техникум.

Сейчас Елена Казанева работает учетчиком, вновь избрана комсоргом и успешно продолжает учебу в техникуме.

На снимке: Е. Казанева.

Фото Н. Нестеренко.

Сегодня в номере:

- Как родилась инициатива
- В коллективе доменщиков
- О дружине пятого листопркатного
- Продолжение рассказа С. Мелешина
- Футбол. Шашки
- На больших и малых экранах

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома и управления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината

№ 124 (4689)
Год издания 30-й

СУББОТА, 18 октября 1969 года

Цена 1 коп.

ПО ИНИЦИАТИВЕ КОММУНИСТОВ

Пятнадцатого октября в проволочно-штрипсовом цехе состоялось партийное собрание с повесткой «О мерах по улучшению организации социалистического соревнования как средства повышения творческой активности трудящихся». С интересным содержательным докладом выступила перед коммунистами член пленума горкома КПСС, оператор стана «250» № 1 Л. К. Чугунова. В докладе был освещен ход социалистического соревнования на предприятиях города. Особое внимание докладчик уделил жизни цеха. Лидия Калениковна отметила успехи тружеников проволочно-штрипсового цеха, подвела итоги воспитательной работы. Говоря о трудовых победах коллектива, она с гордостью заявила о том, что все станы успешно выполняют свои обязательства по росту производства, что значительно улучшены качественные и экономические показатели, что большая работа проведена по вы-

полнению планов технического прогресса. Касаясь вопросов воспитания трудящихся, Л. К. Чугунова отметила заметные сдвиги, но в тоже время в докладе прозвучала мысль о том, что трудовые успехи коллектива не должны прикрывать имеющиеся в цехе недостатки. Надо отчетливо видеть их и искать резервы, способствующие их устранению.

Такое отношение к недостаткам, когда их отчетливо видят, знают и ищут средства, которые бы помогли их устранить, чрезвычайно ценно. В нем явно проявляется принципиальность коммунистов, их объективная оценка цеховой жизни, стремление бороться с трудностями, а не уповать на успехи. И скорее всего поэтому взволнованными, обеспокоенными были выступления коммунистов в прениях. Они были различны по содержанию, но их объединяло одно, а именно: разговор сводился к тому, что в целом дела идут хорошо, что в

цехе коммунистического труда есть реальные возможности работать значительно лучше, а те недостатки, которые есть, — незначительны по своей природе, их вообще может не быть, если идти путем глубокого анализа работы, продуманности мероприятий.

Приводился в подтверждение такой факт. За лучшие показатели в социалистическом соревновании одной из бригад было присвоено первое место, а лучшим труженикам — денежная премия за отличную работу. Но денежная премия, к примеру, была вручена самым обыденным способом — вместе с зарплатой. Вознаграждение получило, но ведь можно было организовать это так, чтобы об этом узнали и коллектив цеха, и семьи рабочих...

Выступая на собрании, вальцовщик А. Ф. Попов высказал ряд критических замечаний в адрес тех коммунистов, которые любят отмалчиваться на

собрании, внес конкретные предложения по улучшению производства.

Начальник смены А. Ф. Кусов указал на то, что еще слабой является инициатива в бригадах. Чувствуется порой неразвротливость цехового комитета в организации социалистического соревнования. А если бы инициатива исходила из бригад, то этим можно было бы иной раз «подтолкнуть» цеховой комитет.

На собрании приводился и такой пример. В этом году по сравнению с тем же периодом прошлого в целом значительно улучшился уровень продукции по качеству. Однако в отдельные месяцы качество все-таки снижалось. Это, конечно, недопустимо — значит, необходимо еще глубже анализировать, а затем улучшать работу цеха.

Придирчиво оценивая положение дел, коммунисты пришли к выводу, что коллектив коммунистического труда, несмотря на некоторые недостатки,

располагает объективными возможностями для того, чтобы внести свой весомый вклад в общенародное движение в честь великого юбилея.

Как бы выражая стремление коммунистов к достижению новых рубежей, мастер стана «250» № 2 Н. Н. Гурьянов внес предложение. Он сказал, что для того, чтобы сплотить коллектив в едином желани достойно встретить юбилей вождя, чтобы шире развернуть ход социалистического соревнования, надо за оставшиеся месяцы не только покончить с недостатками, но и бороться за право прокатать юбилейную плавку. Предложение Н. Н. Гурьянова было горячо поддержано и одобрено коммунистами. Тут же, на собрании, было единодушно решено вызвать на соревнование за право прокатать юбилейную плавку коллективы всех станов горячей прокатки. Инициатива коммунистов проволочно-штрипсового цеха была обсуждена и горячо поддержана бригадами на сменновстречных собраниях.

В. КОРЧАК.

ЗАВТРА ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ПИЩЕВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Рыба и рыбные продукты

Рыба, в особенности свежая, долго не залеживается в магазинах. У каждой хозяйки свой способ ее приготовления. Но, наверное, ни одна из женщин, какой бы она искусной поварихой ни была, не удержится от соблазна украсить домашний стол рыбой горячего или холодного копчения.

Эту лакомую продукцию изготавливает коллектив рыбообрабатывающего цеха Магнитогорского холодильника. Цех — этот небольшой — в сутки он выпускает не более четырех с половиной тонн копченых и маринованных продуктов из трески, сельди, хека, других разновидностей морской рыбы. Предприятие оснащено современным оборудованием, совершенствует технологию копчения и засолки продуктов. Один из новых способов копчения рыбы, разработанных здесь, позволил в три раза увеличить производительность труда.

Порою методику приготовления рыбы приходится находить опытным путем. В цех поступают ранее неизвестные магнитогорским специалистам сорта рыб. Так, например, оказалось, что зубатка не годится для холодного копчения: она вкуснее, если ее подвергнуть тепловой обработке. А сейчас коллектив думает над тем, как лучше приготовить нотатению — океанскую рыбу, с которой им прежде тоже не приходилось иметь дело.

Можно дать гарантию, что эта рыба, соответствующим образом приготовленная, придется по вкусу жителям нашего города. Об этом позаботятся работники цеха, большинство из которых выпускники рыбных промышленных техникумов или институтов.

В. АГРОНОВ,

ТОВАРИЩИ ПРОКАТЧИКИ!

С каждым днем нарастает накал всенародного соревнования за достойную встречу Ленинского юбилея. Коллективы всех предприятий стремятся занять достойное место в этом всенародном движении. И самой большой честью для них будет получение Ленинской Юбилейной Грамоты ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС.

Коллектив коммунистического труда проволочно-штрипсового цеха успешно трудится на ленинской вахте. Социалистическими обязательствами, принятыми коллективом цеха на 1968—1969 гг. и I квартала 1970 года,

ОБРАЩЕНИЕ

коллектива коммунистического труда проволочно-штрипсового цеха к трудящимся станам горячей прокатки Магнитогорского металлургического комбината.

предусматривалось прокатать сверх плана 10000 тонн горячего металла. Первого июля 1969 года на сверхплановом счету коллектива насчитывалось 10700 тонн. Прокатчики тогда же пересмотрели ранее принятые социалистические обязательства и решили прокатать дополнительно к сделанному еще 3800 тонн металла. Сейчас коллектив размещает вторую тысячу тонн в счет этого обязательства.

За девять месяцев текущего года в два раза уменьшен выход продукции второго сорта,

снижен брак.

Социалистическими и обязательствами предусматривалось снизить себестоимость продукции за счет улучшения качественных показателей на 40000 рублей. Фактически уже сегодня себестоимость продукции снижена на восемьдесят тысяч.

Сталевары страны выступили с инициативой по организации соревнования за право выплавки юбилейной плавки. Коллектив проволочно-штрипсового цеха горячо одобрил начин сталеплавильщиков и, включившись в борьбу за получение

Ленинской Юбилейной Грамоты, призывает трудящихся станом горячей прокатки развернуть соревнование за право прокатать юбилейную плавку 22 апреля — в день 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Со своей стороны заверяем, что мы приложим все силы для того, чтобы завоевать это почетное право.

По поручению коллектива:

Начальник проволочно-штрипсового цеха А. Литвак; секретарь партбюро, начальник

стана «250» № 2 Г. Валицкий; заместитель председателя цехкома Г. Путилов; секретарь бюро ВЛКСМ Ф. Лобачев; начальник стана «300» № 2 В. Кочетков; начальник стана «250» № 1 И. Сычев; ударник коммунистического труда, старший вальцовщик стана «250» № 2, партгруппорг С. Нижник; ударник коммунистического труда, старший сварщик стана «300» № 2, партгруппорг М. Гиллис; ударник коммунистического труда, старший вальцовщик стана «250» № 1, профорг В. Букатников; ударник коммунистического труда, старший сварщик стана «250» № 2, профорг Б. Тихонов; ударник коммунистического труда, старший вальцовщик стана «250» № 1 И. Мячин.

Вечером, после работы

По вечерам, после рабочей смены выходят на улицы города дружинники. Их задача — оберегать покой жителей вечернего им микрорайона. Но так ли узки рамки деятельности людей с красными повязками? Думается, нет.

Работа дружинников (если понимать ее не только как обычное дежурство по вечерам) — одна из важных форм воспитательной работы.

В пятом листопрокатном цехе деятельность дружинников началась примерно год тому назад. И началась далеко не блестяще. Порой на дежурство выходил лишь один человек. Положение необходимо было в корне изменить, и начальник цеха Л. В. Радокевич обязал наладить строгий контроль за дежурством в подшефном микрорайоне не только командира дружины, но и начальников отделений и служб, которые должны были два раза в месяц докладывать на оперативках о том, как их рабочие выполняют график дежурства. Как и в любом деле, здесь необходима дисциплина. Невяка когонибудь на дежурство всегда обсуждается на сменном-встречном собрании.

Сейчас, когда народная дружина нашего цеха старается как можно лучше наладить работу в подшефном микрорайоне, главная задача — привлечение к совместной работе жильцов квартала. Их помощь необходима — кто, кроме них, лучше знает людей, живущих рядом, знает, от чьих пороков страдают семьи, соседи. Но, к сожалению, дается это с трудом, хотя делается это в интересах самих жильцов.

Не может похвастать активностью в помощи дружинникам и инспектор охраны общественного порядка сто двенадцатого микрорайона т. Колеватов. Совет общественности, который серьезно относится к работе дружины, не раз приглашал т. Колеватова на свои заседания, но он до сих пор не обрадовал нас своим вниманием. А ведь участковый милиционер,

на котором лежит ответственность за порядок в закрепленном за ним микрорайоне, казалось бы, должен быть заинтересован в эффективности работы дружинников. Было бы очень хорошо, если бы он хотя бы раз в неделю беседовал со своими добровольными помощниками, как-то направлял их деятельность. Направляющая рука профессионала — вот еще один необходимый компонент, способный сделать результат работы дружины более ощутимым.

В сто двенадцатом квартале это тем более необходимо, так как беспорядочных жильцов здесь хватает. Ни один вечер не проходит без посещения квартир какого-нибудь разбуянившегося главы семейства.

Большого внимания требует работа с детьми, которые, порой до позднего времени, бесцельно «гуляют» на улице. Совместно с комсомольцами двадцать пятой школы комсомольцы-дружинники нашего цеха проводят рейды, цель которых — выявление беспорядков в микрорайоне и, конечно, проверка того, чем занимаются в позднее время дети жильцов, почему они не дома. Приходится крупно беседовать с некоторыми родителями.

Думали мы над тем, как наказывать заслуживающих этого ребят, как лучше воспитывать их и решили: будем приводить на сменно-встречные. Обязательно призадумается хулиганский парнишка, когда поговорит с ним по-рабочему на собрании.

Цех у нас молодой, небольшой стаж и у нашей дружины. Думаем, обсуждаем, стараемся наладить работу ее как можно лучше. Но, как уже говорилось, действительность каждодневной работы дружинников будет более высокой, если на охрану общественного порядка встанут рядом с рабочими пятого листопрокатного цеха и жильцы сто двенадцатого микрорайона.

Г. ЧИЛАВА,
командир народной дружины ЛПЦ № 5.

Обязательно привлечет внимание тех, кто побывает сейчас на территории центральной электростанции, красноватый цвет третьего этажа, резко отличающийся от привычного черно-серого тона всего здания ЦЭС. Сколько хлопот, тревог, радости и гордости вызвала эта надстройка у работников цеха тепловой автоматики своим появлением.

Вместе с Николаем Сергеевичем Сорокиным, вежливым молодым начальником цеха тепловой автоматики, обходим старое помещение. Правда, здесь еще хранятся приборы, работают люди. Узкие, тесные комнаты с грязными неопределенного цвета стеклами, с обвалившейся штукатуркой, с лениво висящими проводами, переключенными неизвестно кем и когда; доотказа забиты приборами рабочие шкафы; всюду — на столах, подоконниках, шкафах, по углам — кое-как примостилась точная измерительная аппаратура...

А вот как будет выглядеть новый цех, когда закончатся в нем отделочные работы. Уютный светлый коридор разделит его на две стороны. На одной линии, по правую сторону, разместятся все лаборатории. Против каждой — искусно смонтированные в стену железные шкафы с полочками, где в строгом порядке можно хранить приборы, запасные части. Противоположную свободную стену украсят плакаты, стенды. Каждая лаборатория (пирометрии, автоматики, расхода, защиты и т. д.) займет большую светлую комна-

ту, освещенную люминесцентными лампами. Интерьер помещений дополнится сделанными из цветного стекла потолками, мягкими спокойными тонами окраски стен.

Рабочее место каждого будет удобным. Если раньше для проверки приборов работнику приходилось самому качать воздух насосом, то теперь в лаборатории манометров будет осуще-

твенно люминесцентными лампами. Интерьер помещений дополнится сделанными из цветного стекла потолками, мягкими спокойными тонами окраски стен.

Мечта о новом цехе многие и многие годы не давала покоя. Но ввиду загруженности проектного отдела комбината, не было проекта строительства цеха. И тогда было решено — проект сделать самим. При непосредственном участии

или после смены или в выходные дни. Надолго сохранится в памяти электрослесарей В. В. Озерова, В. П. Боровских, И. А. Кусарбаева, сварщика Н. Д. Довженко и других один из дождливых дней строительства. То был, пожалуй, самый напряженный момент, когда единственным помощником людей была рабочая совесть и сознательность. Делали потолочное перекрытие (потолок заливали бетоном). Работа физическая, тяжелая, тачками приходилось подвозить бетон на третий этаж, а дождь лил неустовно... Да разве только это. Всего хватало: и трудностей, и неприятностей. Потому что, если сказать откровенно, несмотря даже на то, что строительные работы совершались в основном в нерабочее время, в какой-то степени (пусть малой) они все же сказались на основной работе — меньше было уделено внимания текущим ремонтам.

А в целом все шло нормально. Этому способствовало то, что коммунисты партийной группы цеха, возглавляемой старейшим членом КПСС (только одиннадцать лет подряд партгруппой) А. М. Шамуриным, которому недавно присвоено звание «Ветеран Магнитки», были всегда там, где трудно, умело осуществляли организационное руководство.

Заканчиваются отделочные работы в новом цехе тепловой автоматики — цехе, созданном трудом самих же рабочих.

В. КУЧЕР.

МЕЖДУ ПРОШЛЫМ И БУДУЩИМ

ствлена разводка сжатого воздуха. Станет возможным использование новой технологии для проверки датчиков.

После того, как я увидел прошлое и будущее цеха, услышал, с какой любовью, нежностью и гордостью говорили люди о том, что сделано и как сделано, — их гордость передалась мне. Маленький коллектив цеха тепловой автоматики считает сделанное обычным, необходимым. И это только усиливает значимость совершенного, потому что считается здесь обычным делом строительство нового цеха своими силами. Принадлежит к строящимся лабораториям, в цехе разработан план научной организации труда, который предусматривает рациональное размещение рабочих мест и оборудования, эстетическое оформление помещений.

конструктора ЦЭС П. И. Худякова такой проект был выполнен в 1968 году и утвержден проектно-исполнительным отделом. С середины этого же года началось строительство лабораторий цеха. Это был настоящий праздник — праздник общественного сознательного труда и самоотверженности. Все труженики центральной электростанции знали о том, что коллектив тепловой автоматики цеха решил своими силами построить новый цех. Знали и как могли помогали строительству в дни ленинских юбилейных субботников. Каждая бригада, смена, участок электростанции включали в свои социалистические обязательства как один из главных пунктов — помощь теплоавтоматике и выполняли их. Люди работали не считаясь со временем и трудностями, ведь основные работы выполнялись

На снимке нашего фотокорреспондента Н. Нестеренко вы видите тоткаря основного механического цеха комсомольца Александра Максимова, одного из передовых тружеников. Он ежедневно перевыполняет производственные задания.



СЛАВНЫЙ ПУТЬ

В цеховом комитете профсоюза доменного цеха хранится альбом. Ему уже немало лет, и вид у него не яркий, но зато содержание вызывает уважение. «Бригады коммунистического труда» написано на обложке альбома. На каждой странице наклеены вырезки из газет. В них рассказы о движении за коммунистический труд, о первых коллективах и ударниках коммунистического труда, опубликованные в «Правде», «Комсомольской правде», «Челябинском рабочем», «Магнитогорском рабочем», «Магнитогорском

металле». Когда разгорелось в стране соревнование за коммунистический труд, коллектив доменного цеха сразу же стал его участником: оно было по плечу доменщикам, прошедшим с честью большой трудовой путь.

С чего начинался доменный цех, вряд ли стоит говорить: много уже об этом сказано. Одно можно повторить — начинать было трудно. И грамоты не хватало, и техники было мало, и много было других препятствий. Зато с первых дней работы коллективу свойственны энтузиазм,

стремление преодолеть все трудности, тяга к знаниям, дух соревнования и крепкая рабочая спаянность. Вот с этого, пожалуй, начинался доменный.

Сам цех вытянулся на целый километр. На каждой домне, в том числе и на самой старшей, произошли разительные перемены. Сейчас доменщикам служит автоматика, новые механизмы, взявшие на себя самую тяжелую работу. Намного производительнее работают печи.

Начинать пришлось с коэффициента использования полезного объема

домен, равного 1,2—1. Это значит с одного кубометра объема печи снимали одну тонну чугуна. А сейчас на отдельных домнах научились с каждого кубометра объема печи получать по две тонны чугуна.

Самое исполнение работы здорово изменилось, люди, стоящие у горна, изменились, даже отношение между ними претерпело изменения.

В начале сороковых годов (не говоря уж о первых годах работы цеха) в доменном было всего 6—7 инженеров. А сейчас на разных постах и на разных участках цеха работает примерно девяносто человек с дипломами инженера. Техников — вдвое больше. Продолжа-

ют учебу в институте, техникуме или в школе рабочей молодежи более ста человек. Повышение образовательного уровня доменщиков — это немаловажный фактор роста производства чугуна.

То, что осталось неизменным, — это гордость доменщиков Магнитки, постоянное продолжение традиций, сложившихся в коллективе.

Сколько раз и когда выходил коллектив нашего цеха победителем во всесоюзном социалистическом соревновании — все вспомнить трудно.

В тяжелом сорок первом коллектив доменного первым завоевал переносимое Красное знамя Государственного комитета обороны за ударный

труд. Доменщики первыми на комбинате подхватили почин московских железнодорожников и начали соревнование за звание «Коллектив коммунистического труда». 18 октября 1960 года доменщики первыми были удостоены почетного звания. Коллектив третьей доменной печи, инициатор соревнования за право называться именем «50-летия газеты «Правда», в мае 1962 года получил это право.

В 1967 году бригады девятой доменной завоевали право называться своей печью: «Агрегат имени 50-летия Советской власти». А с инициативой бороться за это почетное звание выступали домен-



Нам отвечают

„Расцепка! Расцепка! Расцепка!“

В ответ на статью «Расцепка! Расцепка! Расцепка!», помещенную в газете «Магнитогорский металл» за 30 сентября, сообщают:

Проверка показала, что из 73 механических расцепок, установленных на тележках для изложниц, в рабочем состоянии находится 19. Остальные вышли из строя из-за неправильной и нерегулярной их эксплуатации, а также из-за несовершенства конструкции (большое количество деталей).

С целью усовершенствования конструкции работающих расцепок цехом подготовки составов совместно с

обжимным цехом в мае 1968 года был объявлен конкурс. Работники обжимного цеха в конкурсе участия не принимали.

В настоящее время разработана упрощенная конструкция механической расцепки тележек клещевым краном. Выдан заказ в ЦРМО № 1 на изготовление деталей. В течение IV квартала с. г. составы, обслуживающие обжимной цех, будут оборудованы новыми расцепками.

Г. ОВЧИННИКОВ,
главный инженер
комбината.

„Довольно аварий“

По поводу статьи «Довольно аварий» сообщают, что в настоящее время принимаются меры по обеспечению работоспособности оборудования за счет:

- соблюдения правил технической эксплуатации оборудования;
- лучшей организации профилактических осмотров оборудования;

улучшения надзора за работающим оборудованием со стороны ИТР и рабочих;

улучшения организации ремонтов оборудования;

увеличения надежности работы отдельных деталей и узлов.

В. КУДИМОВ,
начальник обжимного
цеха.

„С авоськой на авось“

По следам фельетона «С авоськой на авось», напечатанного в газете «Магнитогорский металл» 20 сентября, сообщают, что виновники хищения картофеля шофер М. А. Бабкин и электросварщик А. А. Шафигулин

были наказаны распоряжением по цеху.

Фельетон обсуждался на рабочих собраниях на всех участках цеха.

И. КОТОВСКИЙ,
начальник цеха
вентиляции.

щипки шестой печи.

В прошлом году коллектив седьмой домы, а затем и все труженики цеха выступили с почином развернуть движение за технический прогресс, которое стало вскоре поистине народным, всеобщим.

...На стене у входа в цех прикреплен отлитый из чугуна барельеф. Лицом к доменной печи стоят двое горновиков. Тот, что постарше, положил руку на плечо молодому и как бы говорит: «Принимай, сынок, почетную эстафету».

Многие из домашних тридцатых годов, передали эстафету сыновьям, отдали им в руки свое дело. Сын бывшего обер-мастера, ныне покойного

Ивана Даниловича Лычака работает сейчас газозащитником. Достоянная смена у мастера первой доменной печи Степана Васильевича Черкасова: двое его сыновей, Борис и Анатолий, работают горновиками. Совсем недавно, 1 октября, ушел на пенсию Илья Федорович Спиридоненко, но в цехе остались два его сына, газозащитник девятый домы Анатолий и машинист вагон-весов третьей печи Юрий...

Живет и будет жить из поколения в поколение профессия доменщика! Будут жить и приумножаться трудовые традиции доменщиков Магнитки.

Ф. ТКАЧЕНКО,
мастер доменной
печи № 10.

Токарь Николай Максимович Гераскин проработал во втором цехе ремонта металлургического оборудования четверть века. Полторы сменных нормы — таков его вклад в общецеховую копилку. За высокие показатели в работе он удостоен звания ударника коммунистического труда.

На снимке: Н. М. Гераскин.

Фото Н. Нестеренко.

Продолжение „Молнии“

Мое заочное знакомство с Виктором Сошиным произошло в конторке мастера отделочного отделения. На доске объявлений висела «Молния»: «Привет бригаде № 2 старшего резчика В. И. Сошина (АПР № 2), порезавшей седьмого октября 680 тонн, а восьмого — 788 тонн холоднокатаного листа!».

— Я мало бываю на участке Сошина, потому что знаю — там все в наилучшем виде. На Виктора можно положиться как на самого себя. Среди рабочих он пользуется авторитетом, который крепко скреплен взаимным уважением и доверием. Там, где трудно, первым на помощь приходит Сошин, — так сказал мастер производства В. С. Кожанов об этом парне.

Виктору 24 года, окончил школу, учился в техникуме, затем служба в армии, и снова работа, а параллельно с ней учеба в институте. Пришел на стан, когда здесь еще вели монтаж оборудования. Волнение и беспокойство первых пусковых дней далеко позади. Сейчас он спокойно и уверенно руководит работой сложного

агрегата, если что случится вдруг, в его движениях нет паникерства и мельтешни, хотя во время вынужденной остановки его можно видеть у магнитных распределителей, то у операторского пульта, то там, где листы аккуратно складываются в пакеты.

— Я не упрявился, когда мне в листопрокатном цехе предложили перевод на стан. Наоборот, здесь и масштабы работ больше, и новейшее оборудование, — это не может не привлекать. Будешь резчик или космонавт, — говорит Сошин, — осваивать новое всегда интересно.

Когда вернулся из командировки (был в Череповце), Виктор стал думать как бы сделать на своем агрегате приспособление для взятия проб металла по ходу резки, которое пришлось ему видеть на тамошнем металлургическом заводе. Своими соображениями поделился с мастером, а потом вместе со старшим инженером-исследователем лаборатории автолиста Ф. Н. Нурдоновым приступил к чертежам. Творчество, постоянный поиск красной нитью проходят через повседне-

ные заботы старшего резчика Виктора Сошина.

Отработав смену, он спешит вечером в горно-металлургический институт. И спорт у него «в почете», а потому избрали физоргом.

На состоявшемся в сентябре цеховом партийном собрании коммунисты приняли Виктора кандидатом в члены КПСС. Он понимает, какую огромную ответственность налагает доверие товарищей.

— Через день, — говорит Виктор, — наш агрегат остановится на плановый ремонт. Нужно тщательно подготовиться к тому, чтобы ни единой царапины не оставить на автолисте, который предстоит резать для Горьковского автозавода, — задание ответственное. Думаю, что у горьковчан не будет к нам претензий.

Если вам придется побывать на стане «2500» холодной прокатки, удивляться будете не только масштабами его. Не останется незамеченным большой энтузиазм, с каким работает здесь молодежь, и в частности бригада агрегата поперечной резки № 2.

М. БУГРИНОВ.

В магазине обуви мое внимание привлекли серые школьные туфли на низком каблучке.

Почти такую по форме и цвету пару обуви я увидел позже на рабочем столе Людмилы Пушкаревой. К туфлям был прикреплен заводской ярлык с надписью чернилами: «Отлично. Московский художественный совет».

— Что это за обувь? — заинтересовался я.

— Моя модель, — ответила девушка.

Для нее это был обычный труд — изобретать новое. Поэтому в интонации ее голоса я не уловил оттенка профессиональной гордости.

Люда Пушкарева называет себя ветераном. А ветерану немногим более двадцати лет. В этом нет ничего удивительного — в экспериментальной лаборатории Магнитогорской обувной фабрики все молоды, а Люда и еще несколько модельеров чуть постарше других по стажу.

Пять лет для модельера, проектировщика обуви, весьма показательный срок. Проверены силы, знания, художественный вкус и, самое главное, — творчество. Сколько, например, за это время с конвейера фабрики сошло женской и детской обуви, изготовленной по ее эскизам? Люда затрудняется дать даже приблизительную цифру. Говорят, людей встречают по одежке. А Пушкарева невольно обращает внимание на обувь. И если узнает среди множества туфель свою модель, то критически присматривается к ним. Как они сидят на человеке, хорошо ли смотрятся?

Недавно Людмила вернулась из Москвы. Она была представителем фабрики на международной выставке «Обувь-69». Люда много полезного там почерпнула. Беседуем на эту тему.

Корреспондент: Какое поручение коллектива вы выполняли на этой выставке?

Л. Пушкарева: Такие представительные смотры — всегда большое событие для обувщиков и специалистов кожгалантерейных предприятий. Привлекает возможность широко показать свой товар лицом. Но у меня была еще и другая миссия. Хотелось

полусапожки. Обращает внимание такая особенность: многие изделия декорированы, украшены накладными деталями из кожи, художественным орнаментом. Это веяние коснулось женской, мужской и детской обуви. Для мужчин, например, предпочтительны с этого года лаковые туфли, украшенные накладными кожаными деталями, и

● НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

МОДЕЛЬЕР И МОДА

получше познакомиться с направлением моды, зафиксировать ее особенности. Англия, Италия, Франция — законодатели моды. Было интересно увидеть экспонируемые этими странами образцы обуви.

Корреспондент: И чем же характерно, на ваш взгляд, сегодняшнее направление моды, какую особенность этого капризного веяния вы уловили в мировом производстве обуви?

Л. Пушкарева: Пять дней, которые я провела в Сокольниках, были для меня насыщены информацией. За это время пришлось осмотреть стенды тридцати пяти стран, и я постаралась в многообразии экспонатов выделить наиболее значительное для себя, своей фабрики.

Сразу скажу (это подчеркивалось в прессе еще до выставки), женская обувь на шпильке отошла в прошлое, то же самое относится к обуви с узким носком. Пропагандируется всеми странами обувь более устойчивая: с прямоугольными носками, массивным каблучком. По-прежнему в ходу женские сапожки и

перфорированные. Очень многообразна по цвету, форме, расцветке резиновая обувь.

Детям свойственно подражать взрослым. Обувщики это учли. Не знаю, хорошо это или плохо, как расценивают эту реформу в детской обуви врачи, но только маленькие копии взрослой женской и мужской обуви радуют глаз, обогащают ассортимент малоразмерных туфель, ботинок, сапог. Вообще надо сказать: модельеры мира проявили большую изобретательность в разработке детской обуви, используют разнообразные цвета кожи и ее заменители, рисунок.

Кстати о синтетике: выставка показала, что обувь из материалов, предлагаемых химиками, со временем может конкурировать с изделиями из натуральных материалов. Она уже сейчас мало уступает им по своим качествам.

Богатой была коллекция не только обуви, но и другой кожаной продукции. Мода повлияла и на нее. На длинных ремешках, чуть ли не волокущихся по земле дамские сумочки уже не в моде. Экспонируемые на вы-



ставке сумочки по форме больше походят на портфели. Они тоже имеют различную окраску.

Корреспондент: Как известно, Магнитогорская обувная фабрика представила на выставку «Обувь-69» образцы своей обуви. Опишите, пожалуйста, подробнее эти модели.

Л. Пушкарева: В павильоне советской обуви демонстрировалось четыре образца изделий магнитогорского предприятия. Это женские модельные туфли типа «лодочка» на среднем и высоком каблучке. В разработке этих моделей принимал участие старший модельер Тамара Васильевна Быстрова, модельеры Людмила Калашникова, Галина Карпова и я.

Корреспондент: Есть ли какие-нибудь симптомы, позволяющие считать, что эти образцы обуви замечены на выставке?

Л. Пушкарева: Наверняка на этот вопрос ответить не могу. Однако областные руководители недавно интересовались, какую из моделей, показанных на выставке, мы можем сейчас серийно выпускать.

Интервью провел
В. ПЕТРЕНКО,
корреспондент
«Магнитогорского
металла».



Наши проиграли...

В четверг на центральном стадионе металлургов состоялся очередной календарный матч на первенство страны по футболу среди команд второй подгруппы второй группы класса «А». Местный «Металлург» принимал на своем поле «Локомотив» из Челябинска.

«Металлург» и «Локомотив» — старые соперники. Они много раз уже встречались между собой и до-

вольно хорошо знают друг друга. Каждый матч между ними, независимо от того, товарищеский ли он или календарный, становится матчем престижа. Игры с участием этих команд всегда проходят очень интересно, в острой, напряженной спортивной борьбе. Ни одна из команд не хочет «отсиживаться» в обороне, обе предпочитают вести игру в остром атакующем ключе. И несмотря на то, что погода в четверг была неблагоприятной для поединка и поле было не в лучшем состоянии, для зрителей, которые пришли на этот матч, игра разочарования не принесла.

В нынешнем сезоне соперники встретились между собой уже второй раз. Первая игра в Челябинске закончилась поражением хозяев поля со счетом 2:0. Очередная встреча в нашем городе закончилась поражением «Металлурга» со счетом 0:1.

Ю. САШИН.

Соревнуются шашкисты

В разгаре городское первенство по русским шашкам. Лавры чемпиона оспаривают шестнадцать сильнейших шашкистов города. После трех туров матча шашкистов две партии из двух выиграл кандидат в мастера спорта работник основного механического цеха А. Манченко, два с половиной из трех очков набрал инженер Восток-металлургмонтажа Аркадий Федорович Яковлев. Старейший шашкист города, бывший работник городской типографии, а ныне пенсионер Матвей Борисович Резник набрал два из трех очков.

В конце этого месяца состоится еще одно первенство шашкистов. На этот раз оно будет проходить на комбинате. К этим командным соревнованиям хотелось бы привлечь как можно больше металлургов. Задача цеховых физоргов — обеспечить массовость в соревнованиях.

Н. БУНИК,

председатель городской федерации шашек.

РАССКАЗ

РАЗЛУКА ЖИВЕТ НА ВОКЗАЛЕ

(Продолжение.)

Начало в №№ 121—123)

Армейская форма демобилизованного хоть и давала Домашникову некоторые преимущества перед гражданскими абитуриентами, но все-таки его всякий раз охватывал страх, когда он открывал двери аудитории и шел к экзаменационному столу.

Белозубов же весь сиял, ослепительно улыбался, похлопывал всех по плечу, мол, не дрейфь, но по бегающим глазам, излишней жестикюляции и срывающемуся голосу угадывалась фальшивая маска, напускная храбрость, этакая суматошная бравада.

Их приняли. Белозубов развернулся востро, на вечеринке, устроенной в складчину «счастливыми», он много пил и пил, много хохотал и много разлагольствовало том, что молодым везде у нас дорога и почет, что он с детства привержен был брать крепости приступом, смеху, и ему в этом всегда помогали врожденные способности...

Все это преподносилось исерьез, до неприличия, и чтобы поунять, «срезать» бахвальство нового друга, Домашников при всех за-

дал ему несколько вопросов по-немецки. Тот пытался что-то отвечать тоже по-немецки, пыжился, дергался, но потом как-то сразу сник, махнул рукой: — Я, кажется, уже... — и стал по-пынному выделывать фортели из буги-вуги и твиста...

Все дело было в том, что на экзаменах Домашников пошел ему на выручку, когда сдавали немецкий язык.

Таким он и остался в памяти: бесшабашным, красивым, стройным, неунывающим, с румяным лицом и прической под лорда Байрона.

Домашников проучился только два года, с каждым днем убеждаясь, что дальше не выдержит на стипендию, без помощи, обносившись так, что больше некуда, и ушел на завод, к мартенам, подручным сталевара, как и до армии.

После того, как он получил комнату по заводскому ордеру, Белозубов перебрался из общежития к нему — готовился к зачетам.

Это было смешно. Он метал, как дискоболит, учебники и рулоны черте-



В ДЕТСКОМ САДУ

НА РАБФАКЕ

При Магнитогорском горно-металлургическом институте открывается факультет по подготовке рабочих без отрыва от производства к поступлению в 1970 году на I курс института по специальностям: химическая технология твердого топлива, производство черных металлов, прокатное производство.

Срок обучения на вечернем рабфаке — с 1 ноября

1969 года по 1 июля 1970 года. Занятия будут проводиться утром и вечером. Слушателями вечернего подготовительного факультета могут стать работники комбината, имеющие стаж работы не менее одного года. Обучение на рабфаке бесплатное.

После окончания обучения рабфаковцы сдают экзамены и при положительных результатах пользуются преимущественно в зачислении на I курс института.

Отдел кадров комбината.

Станислав МЕЛЕШИН

жей под кровать, вытягивал ноги на диванчике и восклицал: — Я шалый-валяй! Я сдам. Нажму на фантазию! Разовью. Заговорю...

И сдавал. Носился с проектами. Вовремя представлял чертежи. После каждого сданного им зачета и утвержденного чертежа Домашников накупал водки, баранины, свиинины и говядины — варил махан в большой кастрюле. После пиришества Белозубов доверительно кричал: — А ты знаешь? Ах, ты не знаешь?! Я выдвину такие проблемы, которые придется решать не одному научному институту!

И Домашников верил этому. Ему было душевно легко с ним, не скучно, интересно, и он помогал Белозубову, как мог, и втайне тоже «нажимал на фантазию», обложившись журналами, чертежами, и до одури щелкал арифмометром.

После института Белозубов получил назначение в Нижний Тагил, вышел там в начальники цеха, защитил диссертацию и, как сообщал в последних письмах, женился, но через два года развелся «по при-

чине ее, стервы, бездетности».

Каким-то он будет сейчас, при встрече! Солидным и важным, степенным и только чуть-чуть улыбающимся, наверное? Какникак — кандидат технических наук? Не баран чихал!

А он, Домашников, все эти годы варил сталь, вышел в сталевары, не носился с проектами, а просто сдавал в БРИЗ сработанные ночами чертежи. Изобретал поменьше. Да еще, может быть самое главное — привыкал к званию «кандидата в вечные холостяки». Заводские друзья и соседи, конечно, сватали ему разных невест, но он только махал рукой, посмеивался и ссылался на причины: ему — некогда, с этим делом можно погодить и никого еще не полюбил. Не встретил такого человека, чтобы ахнуть и сказать себе: «Эта — жена!». Ругал себя на чем свет стоит: «Разборчивый, гад!».

И вот он увидел Белозубова.

Встречали его с Нивой. Домашников сутился, дурчался на перроне: — Я тебя познакомлю с таким человеком, с таким человеком!... Мы с ним ели из одной кастрюли пять лет. Начальник цеха, инженер, ученый... Скромный, честный, всей стране известный!

(Продолжение следует)



Очень понравится детям и взрослым чехословацкий фильм «На боевой повозке Жижки». Он будет демонстрироваться в кинотеатре «Мир».

Действие фильма происходит во время гуситских войн. Это были национальные крестьянские войны религиозного характера, направленные против немецких дворян и верховной власти германского императора.

Сюжет фильма составляют приключения двух мальчиков — Ондры и Сулика.

От захваченного гуситами вражеского лазутчика Ондра узнает, что его отец находится в плену у Швамберга. При попытке помочь отцу он сам попадает в лапы к немцам. Они угрожают ему сожжением на костре, если он не скажет, куда направляется отряд Жижки. Но Ондра не выдает гуситов, он верит, что Жижка освободит и его, и отца.

Сначала это был рассказ, который с большим удовольствием прочли читатели «Недели». Понравился он и режиссеру-постановщику киностудии «Мосфильм» Самсону Самсонову. Так рассказ азербайджанского писателя Анара «Я, ты, он и телефон» лег в основу нового фильма «Каждый вечер в одиннадцать».

Главные роли исполняют Маргарита Володина и Михаил Ножкин.

Маргариту Володину хорошо знают кинозрители нашей страны. Заслуженная артистка РСФСР, выпускница школы-студии МХАТ, она снялась во многих фильмах: Катя в «Огненных верстах», Нина в фильме «Бессонная ночь», Аня в «Ровенских веках», Ирина Навицкая в «Двух жизнях», Комиссар в «Оптимистической трагедии», Машиа в «Трех сестрах», атаманша Лелька из «Ярости».

КАЖДЫЙ ВЕЧЕР В ОДИННАДЦАТЬ



А Михаила Ножкина кинозрители узнали совсем недавно. В двухсерийном фильме «Ошибка резидента» он создал образ советского контрразведчика Синицына, скрывающегося под маской вораюги по кличке Бекас. Вот где пригодились разносторонние таланты Ножкина — игра на гитаре, исполнение песен, пластичность.

Ножкин закончил театральную студию при Театре эстрады. Но в последние годы на эстраде не работает, посвятив себя литературной деятельности. Фильм «Каждый вечер в одиннадцать» демонстрируется с понедельника в кинотеатре «Магнит».



Суббота, 18 октября
ЦТ. 12.30 — «Музыкальный турнир городов». Сочи — Оренбург. 13.30 — «Шекинский эксперимент». Репортаж. 14.00 — В эфире — «Молодость». 15.00 — Телевизионный народный университет. Факультет науки и техники: «Наука и ее роль в жизни общества». Факультет культуры: «Понятие культуры». 17.00 — «Москва—Улан-Батор». Телепереключки. 18.00 — Для детей. «Что это было». Телеспектакль. 18.45 — Телевизионный театр миниатюр. «За ушко да на солнышко». Премьера телеспектакля. 20.00—Мастера искусств. Р. Нифонтова. 21.00 —

«Телевизионный атлас народов СССР». Татарская АССР. 23.00 — «Одиш неприятности». Художественный фильм. (Венгрия). 00.50 — «Вечерний Ленинград». Эстрадная программа.

Воскресенье, 19 октября
ЦТ. 11.00 — Утренняя гимнастика для детей. 11.30 — Для школьников. «Будильник». 13.00 — Для детей. Концерт. 13.30 — Чемпионат СССР по спортивной гимнастике. Финал (мужчины). 16.00 — Ответы на вопросы I тура олимпиады о Советской космической науке. 17.00 — «Сегодня День работников пищевой промышленности». 17.30 — Для воинов Советской Армии и Флота. «Оружие кино». О IV Международном кинофестивале военных фильмов в Бухаресте. 19.00 — Чемпионат СССР по спортивной гимнастике. Финал (женщины). 21.00 — Клуб путешествия и к о в. 22.00 — В эфире — «Молодость». «Аукцион». «Туризм». 00.00 — «Зеленая карета». Художественный фильм.

Редактор Ю. А. ЛЕВИЦКИЙ

Коллектив фасонно-чугунолитейного цеха глубоко скорбит по поводу смерти рабочего цеха, члена КПСС ДЕНЕВА Алексея Михайловича и выражает соболезнование семье и родственникам покойного.

ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПРИХОДИТЕ. НАШ АДРЕС

ул. Кирова, 70, 6-й подъезд, 2-й этаж.

Телефоны: редактор — 3-38-04; зам. редактора — 3-50-70; отв. секретарь и редактор «Крокодила» — 3-47-04; общие — 3-07-98, 3-40-35, 3-31-33, фотолаборатория — 3-14-42; радио — 3-69-38.